

ZAGREB

Što je pokazala revizija poslovanja Grada Zagreba u 2003. godini Zagreb nije platio državi 162 milijuna kuna od prodaje stanova

Još nije popisano što sve Zagreb posjeduje i koliko to vrijedi / U odnosu na 2002. potraživanja proračuna povećana su za 4,2 posto pa Državna revizija predlaže osnivanje posebne službe naplate

U razdoblju od 1999. do 2003. Grad Zagreb nije platio državi 162 milijuna kuna od prodaje stanova na kojima je postojalo stanarsko pravo, izneseno je u izvješću Državnog ureda za reviziju o reviziji poslovanja Grada Zagreba i Zagrebačke županije u 2003. godini. Novac je trebao biti uplaćivan, jer su »sredstva od plaćanja u konvertibilnim valutama pripala Republici Hrvatskoj«, a za njih »nisu izdane obveznice koje bi se isplaćivale u domaćoj valuti«, navodi se u izvješću.

U izvješćaju se, također, navodi da u 2003. godini nije utvrđeno cjelovito stanje i vrijednost imovine grada Zagreba, da imovinsko-pravni odnosi između grada Zagreba i Republike Hrvatske nisu riješeni, a na kraju godine popisom nisu obuhvaćena

sva potraživanja Grada te nije obavljen unutarnji nadzor.

Zagreb je u 2003. godini ostvario 4,7 milijardi kuna prihoda (98,9 posto od predviđenog), te oko 6,9 milijardi kuna rashoda (98,4 posto od planiranog). Potraživanja Grada (oko 1,33 milijarde) najviše se odnose na prihode od zakupa nekretnina, pripreme građevinskog zemljišta, komunalnih naknada i doprinosa, te poreza na tvrtku.

U 2003. godini povećale su se obveze proračunskih korisnika Grada i to za 0,2 posto, a pritom su najznačajnije bile obveze Gradskog ureda za financije (793 milijuna).

Iako je osnovano nekoliko povjerenstava za utvrđivanje stanja imovine Grada, povjerenstva nisu u cijelosti utvr-

dila stanje i vrijednost imovine, a njihov je izvještaj gradska Skupština vratila na do-radu.

Potraživanja na račun proračuna uvećana su za 4,2 posto u odnosu na prethodnu godinu. Revizija je utvrdila da se u gradskim uredima ne provode redovne mjere naplate te da su uredi međusobno nekoordinirani. Državni ured za reviziju predložio je osnivanje zasebne službe naplate, koja bi naplatu ostvarivala lakše i brže.

Novčana sredstva Grada bila su veća za 2,5 posto u odnosu na prethodnu godinu i iznosila su oko 1,137 milijardi kuna, no značajan dio novca ostao je neutrošen. Na razini Županije ostvareno je 14,2 posto prihoda i primitaka manje nego što je planirano, ali ipak 11 posto više nego prethodne godine. Iznad očekivanja ostvareni su prihodi od županijskog poreza (1,348 milijuna više od plana) i prihodi od poreza i prireza na dohodak (5,363 milijuna više od plana). Znatno ispod plana ostvareni su primici od financijske imovine i zaduživanja, i to za 43,7 posto, zatim prihodi od nefinancijske imovine – za 38,9 posto, te ostali prihodi – za 57,1 posto.

Najviše prihoda i primitaka ostvarili su gradovi – 55,5 posto od ukupnih prihoda. Predvode Velika Gorica (oko 156,67 milijuna) i Samobor (oko 102,55 milijuna). Općine su ostvarile 25,5 posto a Županija 19 posto.

Katarina Hrnjaka



Revizija je utvrdila da se u gradskim uredima ne provode redovne mjere naplate te da su uredi međusobno nekoordinirani

ZLATKO KALLE

Vjesnik istražuje: Je li bezrazložan strah od požara i pljačke u podzemnim garažama

Iako su sigurne mnogi se boje garaža

Strah od požara, potresa, pljačke u garaži ipak je u velikoj mjeri neutemeljen i vrlo često temelji se na filmovima i tv serijama / »U našim podzemnim garažama postoje senzori za dim, protupožarni sustavi, kamere, po dva izlaza za ljude na svakoj etaži, vatrogasni aparati i hidranti, a dizalo pri požaru se automatski blokira i spušta u podrum«, kaže Andrija Milić, djelatnik Zagrebparkinga na Langovu trgu

Mnogim je građanima boravak u podzemnim javnim garažama, čak i kratkotrajan, neugodan i izaziva strah. »Nemam klaustrofobiju i ne patim ni od kakvih strahova, ali nije mi svejedno kada ulazim u garažu. Ne znam zašto, ali osjećam neku čudnu nelagodu, pogotovo na nižim razinama, ako je garaža ispod zemlje«, kaže Jakov K., kojega smo srela u garaži Centra Kaptol.

Ljude je najviše strah, kažu, da im se što ne dogodi upravo kad su »dolje«. Strah od požara, potresa, pljačke u garaži ipak je u velikoj mjeri neutemeljen i vrlo često temelji se na filmovima i serijama što se vide na televiziji. Ipak ostavljaju svoje automobile u garaži. Jer, iako su skupe, garaže su za automobile sigurne.

»Nema govora o bilo kakvim opasnostima. Spremni smo na sve. Ovdje sve štima kao 'urica' i svima nama je prvenstveni cilj da vozačima ovdje bude što ugodnije te da se osjećaju sigurno kad ostavljaju vozilo u garaži«, rekao je Zlatko Franc, djelatnik Zagrebparkinga u garaži na Langovu trgu.

»Sve naše podzemne garaže vrhunski su sigurne. Postoje senzori za dim, protupožarni sustavi na svakoj etaži, vatrogasni aparati, čak i hidranti, ako se dogodi veći



Sve javne podzemne garaže imaju protupožarne sustave

BOJAN TERGLAV

požar koji prskalice ne mogu ugasi. Između ostaloga, na svakoj etaži, uz kamere, postoje i po dva izlaza za ljude, po jedan sa svake strane, a dizalo se pri požaru automatski blokira i odlazi u podrum«, kaže Andrija Milić, također djelatnik Zagrebparkinga na Langovu trgu.

Importanne Galerija ima tri izlaza za ljude u slučaju

opasnosti dok Importanne Centar ima čak četiri, kazao nam je Božo Čavar, savjetnik za sigurnost u obje garaže.

Zagrebparking u gradu ima pet garaža (na Langovu trgu, u Petrinjskoj, Palmotičevoj, Martičevoj i Ilici). Importanne d.o.o. ima dvije garaže, dok Centar Kaptol i Branimir centar imaju po jednu garažu.

Sve podzemne garaže imaju instaliran sustav za otkrivanje ispušnih plinova koji upravlja ventilacijom na svim etažama garaže. U slučaju požara ili bilo koje druge neprilike, uvijek se zovu dežurne službe: vatrogasci, policija i po potrebi Hitna pomoć, koja dolazi u vrlo kratkom roku. »Uz to, svaki naš djelatnik u garaži mora imati položen ispit iz zaštite na radu, tako da, ako se dogodi štogod, uskaćemo i pomazemo i mi«, dodao je Zlatko Franc.

»Kad ostavljam automobil

ovdje, apsolutno sam miran, jer znam da je osiguran i da je svakog trenutka pod budnim okom djelatnika koji tu rade«, kaže Marin P. korisnik garaže na Langovu trgu.

Svi automobili koji ulaze u garažu, automatski su osigurani. Ako se bilo što dogodi automobilu a ne nađe se počinitelj, radi se zapisnik, zove policija na očevid te nakon toga javna garaža nadoknađuje počinjenu štetu. »Prije nekoliko dana netko je povukao ključem po parkiranom automobilu, no kako se on nalazio, našalost, u mrtvom kutu kamere, počinitelj nismo mogli otkriti. Obavljen je očevid i šteta će vlasniku biti nadoknađena«, rekao je Zlatko Franc.

Podzemna javna garaža u Centru Kaptol jedina ima dva ulaza i izlaza i za automobile. Time omogućava veću protočnost vozila te bolje uvjete za izlaz iz garaže u slučaju opasnosti.

Bojan Terglav



Zlatko Franc u naplatnoj kućici garaže na Langovu trgu

Telefonske govornice uzmiču pred vandalima i mobitelima

Uništene telefonske govornice česta su gradska slika/ »Već sam zaboravio da postoje, a otkad su zavladao mobiteli, govornice su ono što su gramofonske ploče u odnosu na cd-e, njihovo je vrijeme prošlo«, kaže jedan student / Godišnje se nad oko 2600 govornica u Zagrebu i okolici zabilježi oko 2500 vandalizama

Izgorene, iščupane s ležišta, bez slušalica i žica i išarane telefonske govornice sve su češća gradska slika. Od pojave mobitela kao svima dostupnog sredstva komuniciranja, govornice su, doduše, izgubile svoju funkciju. Između ostaloga i onu da se s njih javljamo nekome kad je »frka«.

S druge strane, bonovi za mobitel mogu se kupiti iz dnevnog boravka, na kioscima, bankomatima, dakle na svakom koraku, a ima ih i po 25 kuna. Najjeftinija je kartica za govornicu petnaest kuna, no kad zagusti, govornice nisu baš prvo što padne napamet, a i nema ih na svakom koraku. Mobitel je, pak, uvijek u džepu. »Već sam zaboravio da postoje, govornice su u odnosu na mobitele ono što su gramofonske ploče za cd-e, prošlo vrijeme«, rekao je student Igor.

Nakon što je završio razgovor na telefonskoj govornici, na pitanje što misli o govornicama i imaju li one još uvijek nekakvu svrhu, Frane, slobodni umjetnik, kaže: »Kako da ne! Mobitel nemam, niti ga želim. Kad mi nešto zatreba hitno, nazovem s govornice. Ovakvo imam svoj mir«.

Mišljenja građana uglavnom su podijeljena. Većina kaže da govornice trebaju postojati, ali da im je osnovnu funkciju preotela mobilna telefonija. Manji broj ljudi, međutim, i dalje koristi govornice i smatra da one nisu »demodé«.

Iz T-HT-a obavještavaju



Uobičajen prizor; uništena govornica na zagrebačkoj Malešnici

MISLAV NEKIĆ

da redovito prate telekomunikacijsko tržište te da se, sukladno potrebama, ulaže i u javne telefonske govornice. Najviše se troši na uklanjanje šteta uzrokovanih vandaliskim ponašanjem građana. Godišnje je, naime, oko 2500 slučajeva uništavanja govornica. Objašnjavaju također kako je mobilna telefonija u jednom trenutku poremetila korištenje telefonskih govornica, no ono je sad stabilizirano, jer podaci pokazuju da je 2004. upotreba govornica bila jednaka onoj u 2003. godini.

Sandra Stanić



Tko telefonira na javnim govornicama? Rijetki su, ali ih ima

SANDRA STANIĆ

Arheolozi u potrazi za naseljem iz starijeg željeznog doba

Na Griču otkriven zid stariji od petsto godina

Boris Mašić, kustos-arheolog iz Muzeja grada Zagreba kaže da je zid stariji od groba koji je naslonjen na njega, a u kojemu je pronađen novčić iz prve polovice 16. stoljeća. Arheolozi smatraju da je zid u vrijeme nastanka groba već bio srušen i izvan funkcije

Pronalazak zida, starijeg od petsto 500 godina posljednje je otkriće arheologa iz Muzeja grada Zagreba u zagrebačkom parku Grič. Zid je otkriven u prosincu 2004. godine, a njegovu funkciju i točno vrijeme nastanka arheolozi još uvijek ne mogu definirati. Iako su zbog vremenskih prilika radovi trenutno zaustavljeni, prema riječima Borisa Mašića, kustosa-arheologa iz toga muzeja, zid je stariji od groba koji je naslonjen na njega, a u kojemu je pronađen novčić iz prve polovice 16. stoljeća. Arheolozi smatraju da je zid u vrijeme nastanka groba već bio srušen i izvan funkcije.

Do sada su istražena 34 groba na površini od 150 četvornih metara. U drvenim sanducima, od kojih je jedan dimenzija 170 puta 50 cm, pronađeni su, osim 34 kostura, dijelovi nožnji, kao što su metalna dugmad, spone, medaljice te tri brončana prstena, također iz 16. stoljeća.

Posebno otkriće bili su i razni keramički predmeti i otpadne jame koji datiraju čak iz 9. i 8. stoljeća prije Krista. Svi pronađeni predmeti čuvaju se u Muzeju grada Zagreba gdje se restauratorsko-konzervatorski obrađuju.

»I zid i groblje vrlo su zanimljivi, jer se u povijesnim dokumentima nigdje ne spominje groblje na tom prostoru niti postoje podaci o bilo kakvoj građevini koja se tamo nalazila«, rekao je Mašić, također da će uspjeti ustanoviti vrijeme početka ukopavanja na groblju, njegovo



Groblje u parku Grič potječe iz 16. stoljeća

ven u dužini od 10 m, biti moguće odrediti tek kada se istraži okolna površina i ustanovi kakvom objektu on pripada.

»Ovi vrlo vrijedni nalazi, koji bacaju novo svjetlo na povijest grada, pružaju izuzetnu podlogu za revitalizaciju Gornjeg grada«, kaže prof. Silvije Novak, zamjenik pročelnice Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture i prirode. Naglasio je kako se još jedanput potvrdila važnost arheoloških istraživanja u zaštićenim povijesnim cjelinama.

U nastavku istraživanja arheolozi očekuju da će ispod razine groblja pronaći ostatke prapovijesnog naselja iz rane faze starijeg željeznog doba. Nadaju se također da će uspjeti ustanoviti vrijeme početka ukopavanja na groblju, njegovo



Brončani prsten iz 16. stoljeća

rasprostriranje, kao i vrijeme gradnje zida.

Ova sondažna arheološka istraživanja provodi Muzej grada Zagreba pod nadzorom Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture i prirode. Istraživanja se provode u okviru Projekta krajobraznog uređenja parka Grič, a traju još od ljeta 2003. godine.

Željka Sruk



GRANJE I SMEČE NA ŠKOLSKOM IGRALIŠTU: Na zelenim površinama školskog igrališta četiri srednjih škola u Sopotu, već nekoliko tjedana leže sakupljeno granje i stari namještaj. Za čišćenje i održavanje zelenih površina zadužena je Graditeljska tehnička škola, ali za sada od čišćenja nema ništa.

NIKOLA ŽUVELA